

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas
mes, trimestre vencido o por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos.
EXTRANJERO, 8 pesetas trimestre.
Se considera que continúa suscripción al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración los números una vez terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

BANCO RIOJANO	CAPITAL
Cuentas corrientes a la vista.....	2 por 100 anual.
Imposiciones a seis meses.....	3 por 100 anual.
Idem a doce »	3 y 1/2.
Idem a mayor plazo.....	4 por 100.
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL	

MUEBLES OF TODAS CLASES PRECIOS Y ESTIMACIONES
CLINICA PEREDA bajo la dirección de don J. M. PEREDA, M.D., Exalumno de la clínica de Barlin y Pau.—11 de Junio, 13, entr.

CLINICA GARCIA ANTICHOZAS CALAHORRA—Boticas, 6

Especialista de las enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Medicina general. Operaciones

MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTA Frente al Ayuntamiento

SANEAMIENTO RESPIRATORIO JARABE BALITANAS Lacteos cal Curación de catarratos, ronquera, asma. Desaparición de la TOS de toda clase de molestia.

Especializada en la curación de la TOS y de la CIRROSIS

Enfermedades de LOS OJOS

ANGEL CHAVARRIA

Expositor de las Clínicas de París

en el diario de 10 a 12 horas

CALAHORRA

GRAN FUNDION A BENEFICIO DE LA COCINA ECONOMICA

Agradecida la empresa arrendataria de Befi Jai; a las atenciones que los leñadores la vienen prestando con su asistencia a las funciones que, sin reparar en sacrificio alguno, organizan en tan espacioso frontón y quedan solamente de los sentimientos caritativos y generosos de que constantemente está dando pruebas y correspondiendo de este modo el singular apercibido con que el público distingue sus esfuerzos en pro de la moralidad y cultura que destacan en tantas pinceladas lleva profeccionalmente bien pensado para mañana, martes, de acuerdo con la Junta directiva de la Cocina Económica de esta ciudad y hora de las seis y media en punto de la noche, poner en ejecución la interesante y hermosa película titulada JACK, CORAZON DE LEON, cuyos productos destinados a dicha benéfica institución, en favor de los pobres, que la misma acuden diariamente.

La Junta directiva y en su nombre el presidente, señor Marqués de San Nicolás, ha elogiado esa de la noble idea de que se halla poseída la empresa arrendataria del refresco local riega a todas las personas en general, acudan en el expresado día a tan altruista festival, patetizando así, una vez más, su amor al prójimo en los pobres necesitados.

Empezará esta función de gala, ejecutando la brillante banda de Baileón diferentes composiciones de su escogido repertorio.

DE DESDE MADRID

Comentarios políticos

Diputados a la fuerza.

Seguramente no se dan casos

como el del señor Menéndez Pala-

res. La coalición izquierdista se

empeña en hacerse diputado, y el

no se sabe. «Cosa insolita en Es-

paña, donde hay tanto vanidoso sin

mejor, nollengo afamado de Mi-

nisterios e imaginando las más fan-

tásticas combinaciones para lograr

un acto! El contraste es demasiado

significativo para dejarlo sin comen-

tario. Porque el señor Menéndez Pala-

res es uno de los más sólidos

prestigios de las izquierdas españo-

las y su actuación en el Parlamen-

to no sólo sería brillantísima, sino

también necesaria, ya que siempre

distinguirá por su ponderación pa-

trística y por su economía.

Aquella gaza de eminentemente

todo vicio sin preparación ni cosa

que se le parezca, y que por el he-

cho de dar cuatro goles en un mi-

uto a su promoción sin temblor de los

pies, se erigen con dере-

ro a las más altas estí

aciones que en cualquier otro país

parecerían una maravilla.

LAZARO CASAJUANA.

(Prohibida la reproducción.)

La sinceridad y la verificación del voto

Telegrafian de Pamplona a «El Lí-

bera» de Bilbao:

«Se dice por aquí que circulan unas

listas de electores comprometidos a

votar al que más dinero suelte.

Algunas de esas listas se hallan en-

cabezadas con el título de Juntas de

Defensa de electores.

Se señalan tarifas según se vote a

uno o más candidatos. De modo

que de esto a la subasta falta poco.

Los candidatos y los agentes de es-

tas van a tener poco que hacer para

buscar a esos electores partidarios de

dicho, porque ellos mismos ofrecerán

el voto. —Gori.

Continuará.

P. ARZA.

Nota.— El aspecto que, forzosamente, va tomando esta cuestión,

es de una aridez grande; pero como

se trata de encontrar el medio me-

jor de dar el voto al que no tie-

ne, no quiero darlo por terminada

sin exponer lo que mi criterio me

dice como mejor y más viable.

Continuará.

GRAN PISO, recién arreglado.

con hermosa galería con sol, cuarto

de baño, instalación de luz eléctri-

ca, timbres y gas. Se arrienda des-

de 15 de marzo en la casa de LA

RIODA. Razón, en la Administración

Ministerio de Cultura 2005

LA RIOJA

DIARIO IMPRESO DE LA MAÑANA

fundadores don Facundo y don Francisco Martínez Zaporta

Lunes, 4 de febrero de 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION

Apartado en Correos, num. 28

Calle de la Imprenta, 9, bajos

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Anuncios a precios convencionales.

Remitidos a una peseta límite.

Número atrasado, 10 céntimos

REMITIDOS ayer tarde republicanos y socialistas, quedaron ratificados por unanimidad los acuerdos tomados por sus directivas, esto es, desechar toda candidatura que no sea puramente izquierdista, y dirigir un llamamiento a sus correligionarios y afines, para que se abstengan de ejercer toda acción política, interin o no resuelve la Comisión determinados trabajos que realiza al objeto de estudiar la forma de encuzar la lucha, caso de que los armadores de importantes pérdidas materiales.

Los armadores se encuentran en la actualidad en Madrid, y han establecido las oportunas energías reclamaciones ante el embajador de la Argentina y el ministro del Uruguay, a cuya Embajada y Legación corresponde el asunto, por el pabellón del barco, y nacionalidad de los armadores y de la carga.

Se supo ayer al mediodía, circulando la noticia rápidamente, que el acuñado industrial don Marco Rezoza había dirigido una carta a los elementos políticos que le proclamaron el día anterior candidato a diputado a Cortes por Logroño, renunciando a ese honor.

Desconocemos los términos en que se halla redactada esa carta, porque de ella no se nos ha dado ninguna referencia pero a pesar de ello podemos imaginar que la renuncia es un hecho y que fue comunicada al señor Cambó.

Este parece dispuesto, si así se desea, a dar el nombre de un regicida

para seguir nuestras noticias no fué aceptado el ofrecimiento, por haberse impuesto el criterio de que fuera un riojano, o que como tal pudiera considerarse el que constituye la candidatura.

Esta noticia y la actitud de los republicanos y socialistas se comentaron mucho.

La mayoría de los comentaristas coincidían en que, a pesar de la renuncia del Sr. Rezoza, se buscaría otro

candidato con el solo objeto de estorbar el artículo 29, y que el desacuerdo de republicanos y socialistas con los reformistas, venía a impedir la ruptura de la alianza de las izquierdas.

El estado de los campos de la Rioja

Los kieles causaron daños

El Servicio Agronómico de la provincia remite las siguientes noticas al Boletín Agrícola de la tierra:

«En los últimos días del pasado diciembre descargó sobre esta provincia un tremendo temporal de nieves que fue seguido de fríos intensos y bastante prolongados.

Le sigue rápidamente todo la provincia, formando una capa, cuyo espesor más grueso es de 15 centímetros y así permaneció durante varios días, por impedir su licenciación las temperaturas que siguieron a la nevada.

El termómetro descendió a 17 grados bajo cero como máximo, y permaneció por debajo de cero durante siete días consecutivos.

Después llovío bastante, contribuyendo poderosamente la lluvia a la nieve, la que, cuando escimosas estas líneas se desapareció por completo los mares de cultivo.

El temporal cesando ha causado daños de importancia en los olivares y viñedos de casi toda la provincia. Los olivos tienen destrozado su ramaje en muchos puntos y en otros sufrieron además la misma suerte buena parte de las ramas secundarias, lo que permite afirmar que los pasados fríos serán causa cuando menos de que sufran mermas de importancia las cosechas de oliva de dos o tres años consecutivos.

En el viernes se helaron muchas ramas, y como en muchos puntos estaba muy adelantada la poda, es de temer que también se reduzca algo por este motivo, la cosecha de año próximo.

En el viernes se helaron muchas ramas, y como en muchos puntos estaba muy adelantada la poda, es de temer que también se reduzca algo por este motivo, la cosecha de año próximo.

En el viernes se helaron muchas ramas, y como en muchos puntos estaba muy adelantada la poda, es de temer que también se reduzca algo por este motivo, la cosecha de año próximo.

De los resultados obtenidos en esta última se muestran muy desfavorables los agricultores, pues aunque la oliva rinde bastante fruto, el fruto resulta bastante escaso en la mayor parte de los casos.

En la siembra de algunas tierras que no se someteron antes a esa operación porque no tenían la humedad necesaria para ello.

En la Estación Biológica de Haro, terminada la labor de poda del viñedo del Campo de experiencias, quedó suspendido por ahora todo trabajo.

GRAN PISO, recién arreglado con hermosa galería con sol, cuarto de baño, instalación de luz eléctrica, timbres y gas. Se arrienda desde 15 de marzo en la casa de LA

RIODA. Razón, en la Administración

Ministerio de Cultura 2005

GRAN PISO, recién arreglado con hermosa galería con sol, cuarto de baño, instalación de luz eléctrica, timbres y gas. Se arrienda desde 15 de marzo en la casa de LA

RIODA. Razón, en la Administración

Ministerio de Cultura 2005

GRAN PISO, recién arreglado con hermosa galería con sol, cuarto de baño, instalación de luz eléctrica, timbres y gas. Se arrienda desde 15 de marzo en la casa de LA

RIODA. Razón, en la Administración

Ministerio de Cultura 2005

LAS HUELGAS DE ALEMANIA

BERNA.—Las noticias que llegan sobre el movimiento huelguista en Alemania son cada vez más escasas.

No se reciben detalles retrospectivos.

Los periódicos alemanes del 2 de febrero se limitan a anunciar que en algunas ciudades el trabajo se ha reanudado total o parcialmente.

COMUNICADO FRANCES

PARIS.—(Oficial). Actividad marcada de las dos artillerías en el frente del Norte del Aisne y en la región de Four de Paris.

Golpes de mano intentados por el enemigo contra uno de nuestros pueblos puestos al Sur de Lombardía, en la crista derecha del Mosa, al Norte de la costa 344, en Lorraine, al Norte de Bures y en Alsacia, en la región de la crista del Rhin al Rhin, han fracasado.

COMUNICADO INGLES

LONDRES.—(Oficial). Una segunda tentativa de golpe de mano efectuada ayer mañana por el enemigo en el sector de Ramscapelle fracasó bajo nuestros fuegos de mortaderas.

Encuentros de patrullas favorables para nosotros en la región de Mericourt (Sur del Aisne).

Alguna actividad de artillería alemana hacia la Vacquerie y al Sur del Aisne.

CONFERENCIA INTERALIADA

PARIS.—La conferencia interaliada de Versalles, terminó el sábado su labor, después de dos nuevas sesiones.

En lo que concierne a los resultados obtenidos, no se puede hacer más que confirmar que son importantes.

Además una nota oficial lo demuestra, nota que será muy probablemente comunicada esta tarde o ser publicada mañana por la misma, al mismo tiempo, en los diversos países de la Entente.

Se dice que el comienzo de esta nota será en dos frases breves y claras: Una respuesta precisa, católica y energética de los aliados a la maniobra obvia constituida por los recientes discursos del canciller Herffing y del conde Czernin. Por lo demás, la nota afirmará con la discreción propia, la importancia de las cuestiones que han sido fermamente resueltas por la conferencia.

Lo que es cierto es que en el momento de la separación M. Clemenceau y sus colegas ingleses e italianos, así como los representantes de la República de los Estados Unidos, se han mostrado muy satisfechos de los resultados de sus trabajos en común.

M. Clemenceau ha declarado a los periodistas: «Estoy contento, muy contento, y hay por qué estarlo. Verdaderamente se ha trabajado bien. Podéis decir igualmente que Lloyd George, Orlando y los demás están, como yo, muy contentos».

COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—(Oficial). Intensa lucha de ambas artillerías en el frente de Flandes, en Lens, ambos lados del Scarpe y en Cambrai. Hemos rechazado cerca de Mouphy un fuerte ataque de exploradores ingleses.

En ambas orillas del canal del Oise abandonaron los franceses cierto número de prisioneros, en un raid que les hicieron fracasar.

En el sector de Reims y alturas del Mosa, repetidos combates de artillería y movimientos de exploradores.

En la crista oriental del Mosa Norte de Belvilles, cogimos prisioneros.

Frente italiano: En la alta meseta del Asago actividad de artillería.

Nada nuevo en los demás frentes.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—(Oficial). Acciones de artillería desde Stelvio al Píave. El enemigo hizo explotar una mina en la región del Pasubio, sin resultado.

Escarcamuzas de patrullas al Nordeste del monte Grappa.

Favorcidos por el buen tiempo, nuestros aviones han alcanzado algunos objetivos militares, con la operación de los hidroaviones.

Al Este del Píave bombardearon nuestros aviones los centros de abastecimiento, las baterías de los caminos de retaguardia del enemigo en el Asiago y las obras del ferrocarril aéreo austriaco de Carnazzo al monte Povese.

Los aviadores ingleses han derribado ocho aviones enemigos, y además incendiaron un globo cautivo enemigo en el Píave.

COMUNICADO AUSTRIACO

VIRNA.—(Oficial). Frente italiano. En la alta meseta de las Siete Aldeas, gran actividad de artillería por ambos bandos.

COMUNICACIONES ESTABLECIDAS

PETROGRADO.—Se ha ordenado se establezcan las comunicaciones telegráficas entre Moscú y

TEATRO MODERNO

HOY, LUNES

Escenas de Cinematógrafo

A las seis y media, vermouth

La hermosa cinta en 3 partes, por el colosal Capozzi.

Ruina de un sueño

La evasión del muerto

4º episodio de Los Vampiros

Butaca, 0'20. General, 0'15

A las 9'30, monstruo-económica

3º La evasión del muerto.

2º Ruina de un sueño.

1º La evasión del muerto.

Butaca, 0'40. General, 0'10

INCENDIO

PARIS.—En los talleres de grado situados en Moulin se ha producido un incendio que ha producido considerables daños.

GLORIFICANDO LA GUERRA SUBMARINA ILIMITADA

LONDRES.—Para conmemorar el aniversario de la guerra submarina ilimitada, han sido concedidos con la Hoja de Robla para los ordenes «Pour Mérite», el jefe del Almirantazgo Hoeftendorf y el almirante Scheer.

POR LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO

PARIS.—El Gobierno de la República ha acordado costear los funerales de los muertos producidos en el bombardero aéreo; se les concederá sepultura gratuita y tanto el Gobierno como el Municipio depositarán coronas sobre los féretros.

COMUNICADO BELGA

EL HAVRE.—(Oficial). Durante la semana pasada la actividad de la artillería se ha desarrollado principalmente en las regiones de Dixmude y Berken. Nuestras baterías atacaron vigorosamente a la artillería enemiga y bombardearon organizaciones defensivas del avisperio.

En los alrededores de Aschoot, rana de nuestras patrullas conquistó su puesto enemigo; al final de una lucha cuerpo a cuerpo logró conducir a nuestras líneas los prisioneros.

Un reconocimiento enemigo fue echado por nuestros fuegos en la región de Ramscapelle.

En un bombardeo nocturno, realizado por varios aviones, fueron lanzados algunos torpedos por los alemanes.

A pesar de la bruma, nuestra aviación ha desplegado bastante actividad.

Nuestros aparatos de caza, protegiendo las misiones de vigilancia y de fotografía, han realizado numerosos raids ofensivos sobre las líneas enemigas.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—(Oficial). Intensa lucha de ambas artillerías en el frente de Flandes, en Lens, ambos lados del Scarpe y en Cambrai.

Hemos rechazado cerca de Mouphy un fuerte ataque de exploradores ingleses.

En ambas orillas del canal del Oise abandonaron los franceses cierto número de prisioneros, en un raid que les hicieron fracasar.

En el sector de Reims y alturas del Mosa, repetidos combates de artillería y movimientos de exploradores.

En la crista oriental del Mosa

Norte de Belvilles, cogimos prisioneros.

Fronte italiano: En la alta meseta del Asago actividad de artillería.

Nada nuevo en los demás frentes.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—(Oficial). Acciones de artillería desde Stelvio al Píave.

El enemigo hizo explotar una mina en la región del Pasubio, sin resultado.

Escarcamuzas de patrullas al Nordeste del monte Grappa.

Favorcidos por el buen tiempo, nuestros aviones han alcanzado algunos objetivos militares, con la operación de los hidroaviones.

Al Este del Píave bombardearon nuestros aviones los centros de abastecimiento, las baterías de los caminos de retaguardia del enemigo en el Asiago y las obras del ferrocarril aéreo austriaco de Carnazzo al monte Povese.

Los aviadores ingleses han derribado ocho aviones enemigos, y además incendiaron un globo cautivo enemigo en el Píave.

COMUNICADO AUSTRIACO

VIRNA.—(Oficial). Frente italiano. En la alta meseta de las Siete Aldeas, gran actividad de artillería por ambos bandos.

COMUNICACIONES ESTABLECIDAS

PETROGRADO.—Se ha ordenado se establezcan las comunicaciones telegráficas entre Moscú y

ASPECTOS ESPAÑOLES

La Rábida

Si hay algún español que, espontáneamente y por su propio impulso, haya ido al Monasterio de La Rábida, con el exclusivo objeto de admirar los viejos muros de la santa casa que fué albergue de Cristóbal Colón, hará bien en escribirnos para que podamos ofrecerle a la admiración de sus compatriotas.

No es por desgracia, la educación cívica—en el alto sentido a que nos referimos—patrimonio de los españoles. La historia es para nosotros algo efímero y fuera de nosotros mismos; no pasa de la categoría de asignatura obligatoria. El descubrimiento de América es, para los americanos, un episodio pintoresco; las carabelas, indios con plumas y zarcillos, unos lóros, unos pájaros y agujas. (Muy caja de pasos de tabacos.) Pero el sentido trascendental del gran hecho histórico les cae inadvertido, en general, a los hijos de España. Por eso no es de extrañar que el convento de La Rábida permanezca olvidado en su colonia seculera.

Como todo español que visita La Rábida, hemos ido allí por casualidad. Unos amigos que organizan una excursión. Un vaporito que nos conduce por la ría. En la clara mañana del invierno, sobre el fondo deslumbrante del cielo azul, viven pausadamente las gaviotas. Rozamos los mohosos cascos de los buques condonados por la guerra a cerca de cuatro años de inmovilidad. Pasamos muy cerca de las salinas—sensación de paisaje rótidico—y resplandecientes con sus reflejos de blancurias salinas inundados de sol. La salada fragancia del Atlántico y la caricatura, excesivamente fría, de la brisa marina, producen inmejorable sensación de bienestar.

La cubierta del vaporito, con sus sillones de juncos y sus bancos anchos y bajos, invita al reposo absoluto. Y la pequeña y ligera embarcación se desliza sobre las aguas de la ría, cual un cisne sobre las del lago.

A medida que la nave avanza hacia la colina no sólo el bosque se va haciendo visible sino que la brisa nos trae olores—pino, roble, tomillo—mezclados con la fragancia del mar.

Con un poco de consideración podemos considerarnos nautas intrépidos que despegamos de un largo viaje pisan al fin la sagrada colina, en cuya cima se levanta el monasterio que albergó a aquél otro

Si los actos como el que presentamos, tienen importancia siempre, hoy países quinos dieron ejemplo de motivos sentimentales. Pero... vaya usted a saber! No queremos saberlo. No queremos analizar. Y, con nuevos brotes, volvemos a subirnos considerando que solo ese aspecto es verdadero. El día nolentamente que las naciones pueda lanzar allá los mares una generación de jóvenes que domine el mundo, los nados en el océano hispano seremos, en tierras de América, las más fatastreras.

Y en esa colina armada de la doble fragancia marina y campesina, irá desmoronando el histórico monasterio, hasta que la acción del tiempo y la más celosía de la inmunda indiferencia dejen al abrigo del gran conquistador, piedra sobre piedra.

SANTIAGO VINARDELL

Huelva, enero de 1918.

(De La Vanguardia de Barcelona)

aventurado suponer—nos ha dicho

que esas pinturas sean originales de Colón. ¿Cómo es posible que Colón viera por casualidad a La Rábida? No; seguramente Colón vino a ver a un amigo para pedirle que recomendara su proyecto a la influencia de los frailes.

Dejamos al eruditó enfascado en sus suposiciones para escuchar las mentiras de otro compañero de expedición. «Los españoles de... no sabemos sacar partido de ello. Me han asegurado que a lo mejor viene aquí algún cínico».

El peregrino, con el exclusivo objeto de admirar los viejos muros de la santa casa que fué albergue de Cristóbal Colón, hará bien en escribirnos para que podamos ofrecerle a la admiración de sus compatriotas.

No es por desgracia, la educación cívica—en el alto sentido a que nos referimos—patrimonio de los españoles. La historia es para nosotros algo efímero y fuera de nosotros mismos; no pasa de la categoría de asignatura obligatoria. El descubrimiento de América es, para los americanos, un episodio pintoresco; las carabelas, indios con plumas y zarcillos, unos lóros, unos pájaros y agujas. (Muy caja de pasos de tabacos.) Pero el sentido trascendental del gran hecho histórico les cae inadvertido, en general, a los hijos de España. Por eso no es de extrañar que el convento de La Rábida permanezca olvidado en su colonia seculera.

Como todo español que visita La Rábida, hemos ido allí por casualidad. Unos amigos que organizan una excursión. Un vaporito que nos conduce por la ría. En la clara mañana del invierno, sobre el fondo deslumbrante del cielo azul, viven pausadamente las gaviotas. Rozamos los mohosos cascos de los buques condonados por la guerra a cerca de cuatro años de inmovilidad. Pasamos muy cerca de las salinas—sensación de paisaje rótidico—y resplandecientes con sus reflejos de blancurias salinas inundados de sol. La salada fragancia del Atlántico y la caricatura, excesivamente fría, de la brisa marina, producen inmejorable sensación de bienestar.

La cubierta del vaporito, con sus sillones de juncos y sus bancos anchos y bajos, invita al reposo absoluto. Y la pequeña y ligera embarcación se desliza sobre las aguas de la ría, cual un cisne sobre las del lago.

A medida que la nave avanza hacia la colina no sólo el bosque se va haciendo visible sino que la brisa nos trae olores—pino, roble, tomillo—mezclados con la fragancia del mar.

Con un poco de consideración podemos considerarnos nautas intrépidos que despegamos de un largo viaje pisan al fin la sagrada colina, en cuya cima se levanta el monasterio que albergó a aquél otro

Si los actos como el que presentamos, tienen importancia siempre, hoy países quinos dieron ejemplo de motivos sentimentales. Pero... vaya usted a saber! No queremos saberlo. No queremos analizar. Y, con nuevos brotes, volvemos a subirnos considerando que solo ese aspecto es verdadero. El día nolentamente que las naciones pueda lanzar allá los mares una generación de jóvenes que domine el mundo, los nados en el océano hispano seremos, en tierras de América, las más fatastreras.

Y en esa colina armada de la doble fragancia marina y campesina, irá desmoronando el histórico monasterio, hasta que la acción del tiempo y la más celosía de la inmunda indiferencia dejen al abrigo del gran conquistador, piedra sobre piedra.

SANTIAGO VINARDELL

Huelva, enero de 1918.

(De La Vanguardia de Barcelona)

DE MUTUIDAD ESCOLAR

ACTO SIMPÁTICO

Ayer, contestaba anunciado, se celebró el acto de repartir 132 libras de dotación infantil a otros tantos niños que asisten a la Escuela Graduada de la capital, que constituye la Mutualidad Escolar Logroñesa 11 de junio de 1912.

Si los actos como el que presentamos, tienen importancia siempre, hoy países quinos dieron ejemplo de motivos sentimentales. Pero... vaya usted a saber! No queremos saberlo. No queremos analizar. Y, con nuevos brotes, volvemos a subirnos considerando que solo ese aspecto es verdadero. El día nolentamente que las naciones pueda lanzar allá los mares una generación de jóvenes que domine el mundo, los nados en el océano hispano seremos, en tierras de América, las más fatastreras.

El profesorado de la Escuela graduada de niños al lema de «que las obras educativas lo son más cuando mayor es el silencio con que se ejecutan» ha cesado, desde el verano último, sus trabajos, inici

Jabón de Hiel de Vaca, una peseta caja de 3 pastillas. Agua de Colonia para el baño y tocador, 3 pts. litro, en la NUEVA CASA AMALRIC (HIJO), 6, Marqués de Vallejo, o

Elixir HIGEA
DENTIFRICO VEGETAL
Frascos 60 gramos, 1'25 pesetas

TEATRO BRETON

Se arrienda el servicio de algunos bailes de Carnaval, con exclusiva. Para tratar, con el taquillero de los Teatros don Lucio Delgado.

Hoy menos que antaño, los dentífricos extranjeros, no tienen aceptación en España, y menos algún dentífrico que por composición bien conocida, es perjudicial a la dentadura, no ocurriendo esto con el Lícor del Polo, bien conocido en España desde hace mucho tiempo.

DOCTOR SUILS

ENFERMEDADES INTERNAS RAYOS X

Centro de 12 a 2 y de 5 a

Zurbano, n.º 6, principal

al lado del Gran Hotel

Café del Gato, fuerza y firmeza

L. Emulsión yodotáctica con hipofisitos preparada por el doctor Perucha, está cada día más acreditada.

Resuelta las reclamaciones presentadas al alistaramiento de mozos de este reemplazo, resulta hasta ahora 255 el número de los sorteables, la mayor cifra alcanzada en Logroño.

Se habían alistado 375 y de estos

han sido excluidos 107 por no tener

la edad; 12 por jugar la suerte en su parte, y 1 por haber sido sorteado el año pasado.

El día 10 termina el plazo para

solicitar la inclusión en las listas.

Doctor LOYOLA

PARTOS—MATERIZ—NIÑOS

DESDE HOY

Pasteles surtidos, 10 céntimos.

M. hojas, 15 céntimos.

Papillon d'Or, Mercado, 33.

SE VENDE un aparato de car-

buró, que desarrolla de 20 a 25

luces, seminuevo; una instalación

de 30 metros de plomo y tres liras

y un brazo, junto todo. También se

vende un carro de mano muy ba-

rato. Informes y precios, Cruz Mo-

reno, colandería, Calahorra.

En la calle de San Agustín rifie-

ron ayer tarde María Cruz Abalos

y María del Socorro Alonso, re-

sultando la primera con contusiones

en la cabeza de las que fué cura-

da en el Hospital.

Lo mejor para el aseco diario es el

jabón líquido HIGEA. 2 pts frasco

GONZALEZ S. Sagasta, 23

DENTISTA — LOGROÑO

Lo mejor para fregar EL ASPERON

Por el Juzgado de instrucción

se ha confirmada la sentencia dicta-

da por el Municipal absolviendo

a Victoria Villalda Rico de una

supuesta falta de hurtos de tres co-

rejos.

LANZAGORTA, FARMACEUTICO

POLVOS DENTIFRICOS

Antiguo renombre

QUEJOS FRESCOS

Manchego extra

Villalón legítimo y

Nata superior

Pasta de Málaga, a 1'20 peseta kilo

Ultramarinos BERMEJO,

Hermanos Moroy, 17.

NO COMPRAR NI VENDER ORO,

Plata y dentaduras usadas sin ver

los precios a que rinde y compra

LA JOYITA, Mercado, 34, a

La eficacia y verdad de un me-

dicamento se traduce por su acep-

tación. Desde muchos años no hay

una sola farmacia por insignificante

que sea que no tenga alguna caja

de la Pasta Pectoral del doctor An-

drau y son muchos millones que

anualmente se venden en España que

en el extranjero.

DEPENDIENTE DE PELUQUE-

RIA.—Se necesita en la de Eva-

risto M. de Pinillos y Compañía

Bretón de los Herreros, número 2.

PERDIDA EN MIRANDA en el

train de Bilbao, el 30, echo noche,

llevaron un gabán con librito de

notas, por otro con un cuento camisa

en el bolsillo, señas San Blas, 1.

Logroño. Gratiamente devolución y

entregar el otro. Consjerje Palacio

Hotel, Madrid.

Curación de la Tos, Catarro,

Quemosis, Asma, Gripe, Tosferi-

na con el Jarabe Baltanás lactofos-

cal.

PARA LA VINA

Labradores!! Completad el abo-

to del vino, adicionándole SUL-

FATO DE HIERRO. Bastan 100

gramos por cesta. Evitá la clorosis.

VIUDA DE J. ESCRI-

BA, Salamanca, 38, Logroño, alma-

ria de abonos minerales.

Las misas que se celebran en

el altar de Nuestra Señora del Carmen de la Iglesia del

Monasterio, serán aplicadas por

la de la señora doña Ángela Gar-

cia de Medrano y Nájera (q. e. p. d.).

Su desconsolado esposo y familia

apreciarán la asistencia.

Este medio minerales para

actuar en estos días en las fiestas de Pascua.

—Ha mejorado de su enfermedad don Cesárea Benito.

—Parece que unos arapachadores

forasteros se llevan todos los cerdos

disponibles para el consumo, debiendo a esa causa una subida regular en el precio de la carne. No

se podrá gravar a esa gente que no

amarga el cocido cotidiano? A ver,

celoso. Ayuntamiento, si hay un

medio.

—Ha venido de Cintruenigo, pue-

blo donde ejerce su profesión, para

pasar unas horas con los suyos, el

joven galeno don José Zapatero.

—En las calles y sitios públicos

se están llevando a cabo obras de

reparación, que dicen mucho en fa-

vor del digno alcalde don Serafín

Benito, celoso como el primero del

bienestar general.

—Marchó a Logroño don Cristó-

bal García Zapatero.

—En breve se celebrará la boda

de don Juan Jiménez y la señorita

Petrocino Peláez.

—Esta enferma de gravedad la

bodas señora del maestro na-

cional don Elías Zapatero.

—Falleció hace unos días la con-

vecina doña Venancia Muñoz.

—Parece que en virtud de la su-

presión de consignación anual por

la Diputación, el Hospital de la

Purísima Concepción quedará sim-

plamente para los cerveranos. Los

demás pueblos a quienes beneficiar-

án tendrán que tomar decisiones

nuevas.

CLINICA ZAPATEO

Especialista en enfermedades de los

ojos. Rayos X. Instituto antiepi-

biótico. Operaciones.

CERVERA DEL RIO ALHAMA

Más telegramas

Madrid, 3.—V. h.

MONUMENTO A PINAZO

Con gran brillantez se ha verifi-

cado hoy en Valencia la inaugura-

ción del monumento erigido por el

Círculo de Bellas Artes, a la me-

moria del que fué insigne escultor

don Ignacio Pinazo.

Se formó una manifestación de

más de 30.000 personas a cuyo

frente figuraban el capitán general

del distrito y las autoridades ciu-

dadas.

La manifestación se dirigió a los

jardines de la Audiencia, donde se

levantó el citado monumento.

Los orfeones entonaron el Himno

a Valencia, siendo ovacionados por

la muchedumbre.

El director del Círculo de Bellas

Artes, en nombre de sus represen-

tantes, reiteró la donación del mo-

mento a la ciudad.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la inauguración.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la inauguración.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la inauguración.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la inauguración.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la inauguración.

EL ALCALDE USÓ DE LA PALABRA

en el acto de la

DE NAVARRETE

8 de febrero. — Ayer celebró su fiesta anual la señora Purita Rodríguez Suárez, emparentada con estimadas familias de esa capital, y que reside aquí accidentalmente, conviviendo a sus numerosas amistades, a las que obsequió con espléndidos regalos.

—Se habla de que ha causado daños el hielo en el vino, y los inteligentes dicen que, desgraciadamente, ha de resultar más que lo que se cree. Celebraremos que se equivocaron, pues buena falta hace que se hagan cosechas para que los viticultores puedan atender a los muchos gestos que ocasionan las masas.

— Hoy pasan a la inmediata villa de Hornos don José María Santalla, don José D. Lerena y don Manuel Pérez, a tratar con los vecinos de ella por cuyas fincas ha de atravesar la acequia del pantano, los cuales se niegan a dejar trabajar en ellas si no se les paga, vendiendo dispuestos dichos señores a responder del pago si al año de ocupadas no les satisface su importe la Junta de obras. Esta es manera de probar su interés en que los trabajos no se interrompan sin hacer ostentación.

— Se nota bastante movimiento de vino a 4 pesetas cántara, si no las clases superiores. — S. Serrano.

RIOJA ALTA

ANGUICIANA, 3.— Ayer se administró el Batismo a una hermosa niña hija de doña Lucía García Lorenzo, vecina de la granja de Tormes, la cual, regresando de Haro el día 30 de enero en una burra, con dirección a su domicilio, se sintió muy molestada, quedando parada forzosa en casa de nuestro conciencio Francisco Pérez, en donde dió a luz felizmente a dicha niña al poco tiempo de su llegada. A la niña le pusieron el nombre de Purificación, y sigue, como su madre, en buen estado de salud.

Al saber el caso, se presentó en esta su esposo don Cándido Gil Ortega, que es un guardia civil muy simpático del puesto de Venera grana.

— Están de enhorabuena y se la dan.

— Regreso de Logroño sumamente satisfecho de la Asamblea de organistas de la Diócesis el que lo es de esta Parroquia, el joven José Puerto.

— Don Severo García ha adquirido de la Casa S. Loinaz y Compañía, de San Sebastián, un hermoso patrón, sin bocina, de gran lujo, con numerosos discos, que llaman la atención.

— Hoy celebra su fiesta anual el joven y activo industrial Blas Santa Cruz. Felicidades.

— Quién va a ser el primero en este pueblo que en vísperas de casarse se responda de la vida de soltero, invitando a sus amigos y celebrando el acto cuál se merece?

— No sé, pero casi me atrevería a aconsejarlo. — Izquierdo.

PUNTOS DONDE SE VENDE LA RIOJA

EN MADRID: Paseo y Loma de don Valentín Otoño, calle de Carretas.

EN BARCELONA: Kiosco Barcelones, frente al Continental y en el de frente a la calle Fernández.

EN ZARAGOZA: Puesto de periódicos de las Porches del paseo de la Independencia.

EN BILBAO: Por las calles J. y J. Domínguez Santamaría, en el Arenal.

EN PAMPLONA: Hijas de Juan Diaz.

EN VITORIA: Kiosco «El Globo», plaza de Bilbao, y por las calles.

EN TUDELLA: Encuadernación.

Sección de Nájera

VINIEGRA DE ARIBA, 4.— Don Julián Parra, excomerciante de la Argentina y nombrado alcalde en la actualidad, trata con interés de hacernos comprender la necesidad que tiene este pueblo de una transformación material y moral, por hábitos mal adquiridos de tiempos no lejanos, debidos al abusivo de autoridades poco celosas en su deber de justicia y falta de conocimientos.

Muchos han conseguido en un mes de autoridad superior en el pueblo, y con la ayuda de los hombres que nosos deseamos el orden en todos los sentidos, no es difícil cesar adelantando todos los asuntos locales y el buen desenvolvimiento en la Corporación.

La propiedad, antes abandonada hoy, por acuerdo firmado por todos los vecinos, es administrada por el alcalde y respetada como se debe, aprovechando cada cual lo suyo. Los caminos vecinales que estaban en completo desorden, hoy ya se han reformado, y también ciertos servidumbres.

En Junta de asociados y otros vecinos se hizo un convenio para dustruir los aprovechamientos comunitarios y el pago de cada cabeza.

En la misma junta se acordó poner una carnicería por cuenta del pueblo, señalando pastos en proporción a las reses necesarias para el consumo: éstas serán lecheras (ovejas y corderos).

La experiencia y la vida tan caras que volvimos a las costumbres que teníamos antes, así lo mismo se aprovecha el rico que el pobre, y el peso es del Municipio, que se cobra uno solo suyo.

Algunas necesitan lograr nuestro presidente, por todos los medios que se insufla al expediente que este pueblo tiene en tramitación hace cuatro años y que tan justamente reclama. No habrá otro semejante: tener escuela de Patronato, que fué sustituida por la oficial el año 1902, y está pagando desde esa fecha el patrono el sueldo del maestro y material de escuela. Además, hacen ingresar el pueblo anualmente el sueldo íntegro que tiene el maestro en la fecha de su fundación.

— Ahora es ocasión oportuna de expresar nuestras razones.

— Hace un mes disfrutamos de un tiempo primaveral, que hace poder mantenerse el ganado del campo, lo que no es propio en este país por este tiempo. Gracias a esto no habrá bajas en la ganadería en la proporción de las que se consideraba en diciembre.

— Los hijos emigrantes, que son muchos, tienen gran patriotismo y se reúnen con sus abuelos las recuerdos de las familias con las que se encuentran emparentados y otras con necesidad.

— De desear es que tengan presente siempre su patria chica y recuperen de la esfera que ocuparon en sus primeros años. — P. G.

AKENZANA DE ABALO, 2.— Con la mejoría del tiempo nuestros viticultores han reiniciado la poda de la vid y los clivés. Estos se encuentran en muy mal estado a consecuencia de las últimas heladas, por lo cual los clivés en el próximo año darán escaso fruto. La cosecha de oliva ha sido muy deficiente.

En el molino acerero propiedad de don Victor Salinas y Hermanos se efectúa estos días la mano se efectúa estos días la mano, hasta más que regular.

— También las tierras y bellas de las huertas han quedado totalmente perdidas a consecuencia de las últimas heladas.

Nuestros labradores se dedican en la actualidad a la sembrante de la avena, cuya operación la efectúan en mejores condiciones, debido a las últimas humedades y el buen tiempo que estamos disfrutando.

— La venta de vinos está paralizada, habiendo recibido nuestros viticultores ofertas de comisionistas de compra a 4 pesetas cántara. De

cubas elegidas hay de tinto en nuestras bodegas 40.000 cántaras.

— Los fabricantes y comerciantes dedicados al tráfico agrícola se quejan de la Compañía del Norte por el retraso en las facturaciones y recibos de las mismas, pues es verdaderamente escandaloso lo que ocurre. Viendo que en pequeña velocidad no llegan las mercancías, se han visto precisados las fábricas y el comercio a traer las mercancías en gran velocidad, y aun en esta forma han tardado mercancías de Barcelona a Cenicero 25 días. Este abandono intollerable llega al colmo. Así tiene de reclamaciones la Compañía. Lo malo es que además de no cumplir, hace cojones de mercaderes.

— Este año, gracias a la poca agua del río Nájera, no se interrumpe el paso del puente que fué de hierro de la carretera de Lerma a San Ansio, cuyo arreglo sigue durmiendo el sueño de los justos, y según se rumorea, tardará como 3 años a tocarle el turno de arreglo. Si así es, vamos a tener que lamentar nuevos accidentes y privaciones con frecuencia del paso, que tanto perjudica a toda la sierra y valle, paralizando el tráfico agrícola y comercial, hoy muy importante en todos los pueblos interesados en dicho paso.

— Ahora es ocasión de pedir, y no sólo promesas.

— Don Eduardo Salinas y don José Freixán han presentado en esta Alcaldía el plano y Memoria de un tendido de línea telefónica para su uso particular desde ésta villa a Nájera, para que nuestro Ayuntamiento la eleve al ilustrísimo señor director general de Comunicaciones. El plano es obra del ilustrado señor jefe de Telégrafos de Nájera, por cuyo trabajo le felicitamos, y lo mismo a los propietarios de la línea telefónica, que dan ejemplo de amor al progreso.

— Por el Servicio Forestal de la provincia han sido cedidos y traidos a este pueblo para el Ayuntamiento 130 chopos lombardos plantados y 50 ciruelos, y con destino al Círculo Católico 500 chopos Lombardos y 50 ciruelos. Cuando se vean todos estos árboles en auge se comprenderá su valor y el bien que hacen ahora quienes rigen los destinos de este pueblo.

— Se encuentra en la convalecencia nuestra conciencia Alejandra Latorre.

— Da una boda temprana se habla; pero no la anunciamos hasta comprobar la noticia. — Pirreco.

FIGURINES.—Buen surtido en LA RIOJA. Especiales de sastre, de bolas, de niños y de ropa blanca. Se remiten por correo, mandando de su importe.

— Los hijos emigrantes, que son muchos, tienen gran patriotismo y se reúnen con sus abuelos las recuerdos de las familias con las que se encuentran emparentados y otras con necesidad.

— De desear es que tengan presente siempre su patria chica y recuperen de la esfera que ocuparon en sus primeros años. — P. G.

AKENZANA DE ABALO, 2.— Con la mejoría del tiempo nuestros viticultores han reiniciado la poda de la vid y los clivés. Estos se encuentran en muy mal estado a consecuencia de las últimas heladas, por lo cual los clivés en el próximo año darán escaso fruto. La cosecha de oliva ha sido muy deficiente.

En el molino acerero propiedad de don Victor Salinas y Hermanos se efectúa estos días la mano se efectúa estos días la mano, hasta más que regular.

— También las tierras y bellas de las huertas han quedado totalmente perdidas a consecuencia de las últimas heladas.

Nuestros labradores se dedican en la actualidad a la sembrante de la avena, cuya operación la efectúan en mejores condiciones, debido a las últimas humedades y el buen tiempo que estamos disfrutando.

— La venta de vinos está paralizada, habiendo recibido nuestros viticultores ofertas de comisionistas de compra a 4 pesetas cántara. De

EDUARDO ESTRADA DE NAIA (ASTURIAS)

ANTES DEL TRATAMIENTO

EDUARDO ESTRADA DE NAIA (ASTURIAS)

EDUARDO ESTRADA DE NAIA (ASTURIAS)